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VUXNA:
John Hultman Vendelsö
Gunhild Jonsson Tullinge
Christina Risberg Vårby
Leena Trönningsdal Vårby

Ni hälsas alla välkomna i Gillet!

BOTVIDSBYGDEN

Per Arnold Karlsson/Körvell, född 1927 i
Södertälje, ( Vita Villorna, Separator, Tull-
inge ) Fam. byggde på Rikstensvägen,
Hamra Egnahem. ”Perre” var en av grunda-
rna till Hembygdsföreningen, Botkyrka
Hembygdsgille. I början av 1950-talet och
framåt, tog han tillsammans med Georg
Malmkvist, rundturer i Botkyrka för att
samla nya fotografier av gamla torp och
herresäten och tillsammans med de äldre
foto som fanns och montera dessa på ark
med förnämlig text, för framtiden.
”Perre” var bekant med radioprofilen -
charmören, Torbjörn Jonsson och tillsam-
ans med honom arrangerade folkdansarna
i Gillet, skidsemester i ” Skarvruet ”. Även
skidresan till Banvaktstuga, Tornehamn,
utefter Malmbanan Kiruna - Narvik, var ”
Perre ” drivande. Vid en skidtur sjön Torne
Träskvar, naturligtvis ” Perre ” fotografen.
På nordsidan av sjön fanns ett ” lppläger ”
Same lägret Djupviken och dessa var INTE
intresserade av gratis fotografering. De
skulle ha betalt, vilket de inte fick, vi var
inte ute efter ekonomisk vinning, bara för
vår dokumentation av vår resa.

vännen Lars Gunnar

Per Arnold Körvell
Till Minne



BIRGER SJÖBERG,
ordförande
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Vi har haft avslutning på torsdagsdansen och att julmarknaden är
avklarad.
Tiden går så fort tycker jag, kan det bero på att man blivit lite
äldre eller beror det på att man har en massa positiva saker på
gång.
Jag tänker i första hand på hur trevligt vi har det på torsdagarna
när vi dansar under ledning av Sonia och umgås med trevliga och
positiva människor, allt detta till våra duktiga musiker som gör att
tiden bara rusar iväg. Jag vill ta tillfället i akt och tacka alla för det
ni gör och har gjort och förhoppningsvis kommer att göra för
Gillet.

Önskar er alla en God Jul och ett Gott Nytt År.
Hälsningar Bigge (Birger Sjöberg)

P.S. Glöm inte bort att utan er och det ni gör så finns inte Gillet.
D.S.
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Gillet inbjöd till höstfest lördagen den 13
oktober. Gästerna välkomnades med en
drink. Ett 50-tal deltagare hade hörsammat
inbjudan. Festkommittén, som bestod av
Christina Lindé med hjälp av Edi Marhold,
stod för arrangemang och maten för kväl-
len som bestod av fläskytterfilé och ris, som
efterrätt glass och lite senare kaffe och
kaka. Stort tack till festkommittén för en
trevlig kväll.
Tidigare på dagen var det arbetsdag, med
ett 25-tal arbetsvilliga medlemmar.

Höstfesten Skolvecka
Uppehållsväder, delvis sol, något kylslaget,
ja så var vädret när förväntansfulla elever i
klass 4 från Tullinges skolor kom på besök
till Trädgårdstorp  i september.  Flickorna
klippte mattrasor, kardade ull och tvättade
ute i zinkbaljan. Pojkarna sågade ved,
ryckte lin, fick prova på i smedjan och slog
i stora spikar i en stock. Alla besökte mu-
seet och fick kännedom om gamla redskap
och verktyg.
Efter allt jobb var det mysigt att få grädda
pinnbröd över öppen eld.

Text: Christina Lindé

Text: Arne Mattsson
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Botkyrka hembygdsgille har med stor tack-
samhet mottagit en penninggåva på 30.000 kr.
Gåvan är ett minne av familjen Beda och
Henning Pettersson som bodde på fastig-
heten Fredriksberg i Tumba.
Henning var född 23 maj 1875 och dog 3
april 1957. Beda var född Lindroth och
gifte sig med Henning 1911. Hon var född
2 maj 1891 och dog 15 april 1980.
Henning var kreaturshandlare och slaktare,
han drev också en affär i Tumba.
Beda och Henning fick fyra barn mellan
1913 och 1921. Äldsta dottern Margit dog

1937 och yngste sonen Tore dog 1921, en-
dast knappt två veckor gammal.
Anna-Lisa och Sture var tvillingar och föd-
des 7 maj 1916. Sture gifte sig 1941 med
Harriet Svensson och tog namnet Carlerot.
Paret fick två döttrar. Birgitta och Elisa-
bet. Sture dog 3 februari 1986.
Anna-Lisa gifte sig med Valter Wellman.
Paret flyttade till Södertälje.
Anna-Lisa var mycket tätt knuten till Tumba
och en varmt släktkär person.
Hon dog 26 augusti 2010 i Södertälje, där
hon bott i 30 år.
Anna-Lisa var kusin med Harald Björk-
ström på Lilla Nackdala, som det tidigare
berättats om i nr 2 2011 av Botvidsbygden.
Gåvosumman skall användas till Gillets
museala verksamhet enligt önskemål från
givaren.

Henning och Beda med barnen Anna-Lisa,
Margit och Sture.
Fotot är sannolikt från hösten 1917.

Sture, Anna-Lisa, Beda och Henning i
Fredriksbergs trädgård, troligen 1935-40.

Penninggåva

Text: Christina Lindé
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Skyttbrink var ett torp som hörde till Hamra
gård och fanns med i Husförhörslängden
från år 1760. (eller tidigare)
Det låg mittemot Skyttbrinks skola numera
hantverksgymnasium som idag ligger i
Skyttbrinks industriområde. Det beboddes
1887 av torpare Lars Edvard Wedholm med
hustru och fem barn. 3 söner och 2 döttrar.
Två av sönerna flyttade till Stockholm, En
dotter flyttade till Södertälje men den tredje
sonen emigrerade till Nordamerika, en tid
efter utflyttade den andra dottern till Norda-
merika, men kom tillbaka och gifte sig med
drängen på torpet.
De fick en dotter och de emigrerade till
Nordamerika tillsammans med torparen
och hans hustru. Och därmed var Sverige
en torparfamilj fattigare.

När Skyttbrinks skola byggdes år 1901 flyt-
tade lärarfamiljer och fröknar in, tills det
byggdes ett lärarhus Då beboddes torpet av
3 familjer. Däribland en fröken som hade
en inneboende som kallades för ”Skyttbrinks-
Kalle” men som hette något helt annat. Han
hade blivit osams med sin familj i Stock-
holm och gett sig iväg. Han blev erbjuden
att jobba i handelsboden med att bära in
varor, men ville inte ha betalt i pengar, utan
dricka så mycket öl han fick i sig. Och det
fick han. Så han drack öl, sedan silllake,
mera öl, silllake, öl osv.
Hur det gick med honom och hans mage
förtäljer inte historien.
Men nu är torpet rivet, jämnat med marken,
bara minnet och fotografier finns kvar…

Text: Birgit Roos

Torpet Skyttbrink
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Julmarknaden den  9/12 2012
För många Gillare startade julmark-
naden redan kl. 09.00 och avslutades
ca kl. 16.30. Den var välbesökt, vädret
kanske lite väl kylslaget. Men vädret
kan man som bekant inte göra så
mycket åt och intäkterna blev efter om-
ständigheterna hyggligt.
Undertecknade vill rikta ett varmt tack
till alla som bakat, syltat, saftat, slöjdat
och skänkt olika saker till julmarknaden.
Tack även alla som kom och jobbade både
på lördagen och söndagen. Ett tack också
till spelmännen som underhöll oss med
sina låtar.

Text: Christina, Karin och Ann-Mari.
Foto: Karin Mattsson.

Söndagen den 11 november hölls på
Trädgårdstorp en kurs i dalapolskor.
Musik- och danskommittén hade anli-
tat Ing-Marie Rapp och Bengt-Åke Ols-
son som instruktörer. Drygt tjugotalet
dansare gick med liv och lust in för att
under de skickliga danslärarnas ledning
lära sig dansa polska från Bingsjö,
slängpolska från Malung samt bakmes
och pols i turer från Idre.

Polskekurs

Text: Kjell Holmberg



 Julgransplundring
 Inbjudan till de vuxna som har barnasinnet kvar.

Lördagen den 12 januari 2013, kl. 17.00.
Egen mat och dryck medtages.

Gillet bjuderpå kaffe, kaka och godispåse.
Anmälan senast den 7 januari till:

Ellinor Palm, 530 341 45, e-post: ellinorhpalm@gmail.com
Kjell Holmberg, 778 31 45 e-post: kk.holmberg@telia.com

Varmt välkomna till Trädgårdstorp!

JULGRANSPLUNDRING
Söndagen den 13 januari 2013 på

Trädgårdstorp kl. 13.00-15.00,
för barn och barnbarn.

Tycker du det låter intressant,
anmäl senast den 7 januari till:

Märit, 778 29 31, e-post: marit.er@telia.com
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Medlemsavgifterna 2013
Nu är det dags att betala in medlems-
avgiften för 2013!
OBS! Årsavgiften till Gillet är 120:-.
FOLKDANSARE:
Seniorer anslutna till Svenska Folkdans-
ringen betalar:

Fr.o.m 26 år (sen.) OBS! 310:-
(Årsavgiften till Gillet är inkluderad  i
ovanstående avgifter).
Bäst betalar du på bifogat inbet.kort till
pg 925 34-7. OBS! Glöm inte att ange
avsändare (detta är viktigt, det är för din
egen skull), och meddela om du flyttat.
Alla som i god tid - före 19 mars, be-
talar sin avgift, hjälper mej mycket.

Kalendarium 2013
10/1 Start Seniorer kl. 19.30
12/1 Julgransplundring kl. 17.00
13/1 Julgransplundring barn kl. 13.00
13/1 Start Spelmanslaget kl. 18.30
14/1 Sista manusdag för InfoBlad nr 1.
25/2 Årsmöte.
5/3 Sista manusdag Botvidsbygden nr 1.
9-10/3Slöjdhelg.
20/3 Start buggkurs.

Lite upplysning om vad som händer i början på det nya året.

Vävkurs kvällar
Vi har planerat starta den 8 januari 2013.
Kontakta Ann-Marie Asterhag 7784927.

Med vänlig hälsning
Arne Mattsson
medlemskassör

Medföljer som bilaga till Botvidsbygden nr 2-2012

Slöjd/Vävkurs dagtid
Vi har planerat starta den 9 januari 2013.
Kontakta Ann-Marie Asterhag 7784927.

Arbetsdagar dagtid
Vi har planerat starta den 6 februari 2013.
Kontakta Hasse Jägare, tel. 7780949.

Dräkt & Slöjd informerar...
9-10/3 har vi planerat för slöjddag.
För mer info: Ring Elsie 778 15 28, Chri-
stina 530 331 76 el. Ann-Mari 778 4927.

Ang. motioner till årsmötet 2013.
Enligt Gillets stadgar skall dessa
inges skriftligen till styrelsen senast
31 januari 2013.

Hej alla buggvänner!
Onsdagen den 20 mars 2013 börjar vi med
en kort buggkurs och se vad vi kommer ihåg.
Det blir på onsdagar mellan kl 19:00 – 21
med en kort vattenpaus.
Anmälan: kicki@edwardsson.se
I dagsläge vet jag inte kostnaden utan jag
återkommer. Vi ses på buggen.
// Kicki


